

## PITANJA I ODGOVORI

<b>Natječaj za provedbu intervencije 73.03. Korištenje obnovljivih izvora energije iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. – 2027.</b>		
<b>R.br.</b>	<b>PITANJE</b>	<b>ODGOVOR</b>
1.	Mogu li se na natječaj prijaviti obiteljska poljoprivredna gospodarstva koja nisu u Registru poreznih obveznika?	Na natječaj za intervenciju 73.03. se ne mogu prijaviti obiteljska poljoprivredna gospodarstva koja nisu u Registru poreznih obveznika.
2.	Zanima me jesam li dobro shvatio uvjet prihvatljivosti „Veličina poljoprivrednog gospodarstva (EUR SO)“ za intervenciju 73.03. Korištenje obnovljivih izvora energije – korisnici s >250.000 EUR SO nisu prihvatljivi?	Za intervenciju 73.03. Korištenje obnovljivih izvora energije – korisnici s >250.000 EUR SO nisu prihvatljivi.
3.	Upit se odnosi na prijavu projekta na intervenciju 73.03 za izgradnju sunčane elektrane. Naime, otac je vlasnik nekretnine i na njega glasi Glavni projekt i Elektroenergetska suglasnost. Što u slučaju kada je kćer preuzela OPG i ona je prijavitelj/korisnik ulaganja u izgradnju elektrane na objektu koji je u vlasništvu oca koji je također član OPG-a? Glavni projekt i Elektroenergetska suglasnost su već ishodi, a objekt ima Uporabnu dozvolu koja glasi na oca. Sestra je kod preuzimanja OPG-a preuzela samo gospodarsku cjelinu, a ne i vlasništvo nad objektima koji su predmet investicije. Treba li sestra s tatom sklopiti ugovor o najmu/služnosti/upravljanju na rok od najmanje 10 godina računajući od trenutka	Prilogom 1 Natječaja propisano je da se Glavni projekt i Potvrda Glavnog projekta mora odnositi na korisnika, prijavljeno ulaganje te lokaciju koja je predmet zahtjeva za potporu. Prema Pravilima o priključenju na distribucijsku mrežu koja je donio HEP- ODS d.o.o., dokument Elektroenergetska suglasnost se izdaje na fizičku ili pravnu osobu koja ima stvarno pravo (vlasništvo) na predmetnom objektu. Dostavljena EES izdana na osobu sa stvarnim pravom na predmetni objekt je prihvatljiv dokument, uz uvjet da korisnik dostavi i sklopljeni ugovor o najmu/služnosti/upravljanju na rok od najmanje 10 godina računajući od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu i koji je upisan u zemljišne knjige (točka 31. Prilog 1 Natječaja). Temeljem članka 11. stavka 3. Zakona o obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu proizvodni resursi OPG-a mogu biti u vlasništvu, posjedu, zakupu, koncesiji, najmu, odnosno korištenju nositelja OPG-a i/ili članova OPG-a. Ako je Elektroenergetska suglasnost izdana na osobu koja je član OPG-a, nije potrebno sklapanje ugovora o najmu/služnosti/upravljanju jer se navedeno smatra zajedničkom imovinom OPG-a.

## PITANJA I ODGOVORI

<p>podnošenja zahtjeva za potporu, koji je upisan u zemljišne knjige ili je dovoljna nekakva pismena suglasnost kojom tata daje sestri pravo gradnje elektrane na krovu svog spremišta za poljoprivredne proizvode i strojeve te prerađivačkog pogona kojeg ionako zajedno koriste kao članovi istog kućanstva i istog OPG-a?</p> <p>Također, nastavno na prethodno pitanje, može li ta elektrana snabdijevati potrebe kućanstva u cijelosti (jer se sve nalazi na istoj čestici), a ne samo spremišta poljoprivrednih strojeva i prerađivačkog pogona na kojima bi se gradila s obzirom da je radi o jednom priključku?</p> <p>I kako se u tom slučaju planira snaga i godišnja potrošnja/proizvodnja električne energije, gleda se na razini ukupnog kućanstva tj cijelog OPG-a ili samo ovih objekata koje spominjem (objekta za preradu i objekta koje služi kao spremište poljoprivrednih proizvoda i strojeva) jer Glavnim projektom je trenutno obuhvaćeno cijelo kućanstvo/OPG?</p> <p>Je li uopće moguće prijaviti projekt a da jedna elektrana od 17.5 KW bude na dva objekta različite namjene?</p> <p>Inače, ideja je da se sa ovom elektranom snabdijevaju potrebe za električnom energijom na razini cijelog OPG-a: objekta za preradu voća, hladnjače za jabuke, kušaonice vina, spremišta za poljoprivredne</p>	<p>Također, Ugovor o osnivanju prava građenja nije potrebno dostaviti u slučaju kada je vlasnik zemljišta/građevine (objekta) član obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva koje je korisnik.</p> <p>Sukladno članku 13. Pravilnika, ulaganje se mora odnositi na korištenje energije iz obnovljivih izvora (biomasa, solarna energija, bioplin) u svrhu proizvodnje i/ili prerade poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru. U slučaju korištenja energije iz OIE u svrhu prerade poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru, rezultat preradbenog procesa za koji će se koristiti proizvedena energija također mora biti poljoprivredni proizvod iz Priloga I. Ugovoru, u suprotnom projekt nije prihvatljiv za sufinanciranje.</p>
---	--

## PITANJA I ODGOVORI

	proizvode i strojeve (2 objekta) i obiteljsku kuću (u obiteljskoj kući/garaži se nalazi i sušara za sušenje jabuke).	
4.	Ako ulažem u izgradnju farme, zbrinjavanje stajskog gnoja i elektranu, prijavljujem li sve troškove unutar intervencije 73.10 ili elektranu prijavljujem na 73.03 intervenciju? I putem jedne i druge se može prijaviti elektrana pa molim objašnjenje.	Ako se ulaže u izgradnju nove farme sa zbrinjavanjem stajskog gnoja i pripadajućim izvorom električne energije, projekt i troškovi se prijavljuju u okviru natječaja za provedbu intervencije 73.10.
5.	Da li je prihvatljiv korisnik koji je istovremeno primarni proizvođač koji ima ekonomsku veličinu veću od 250.000 EUR SO (neprihvatljiv Pravilnikom) te prerađivač poljoprivrednih proizvoda koji spada u kategoriju srednjeg poduzeća (prihvatljiv Pravilnikom)? Potencijalno ulaganje korisnika odnosi se na postavljanje fotonaponske elektrane na postojeće objekte na farmi, koji služe svrhu primarne proizvodnje te prerade poljoprivrednih proizvoda te bi se proizvedena električna energija koristila isključivo za vlastite potrebe primarne proizvodnje i prerade poljoprivrednih proizvoda.	U slučaju da je korisnik primarni proizvođač i prerađivač poljoprivrednih proizvoda, mora ispuniti uvjete prihvatljivosti koji se odnose na veličinu prihvatljivih korisnika za obje kategorije, odnosno ako korisnik ima ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva veću od 250.000 EUR SO nije prihvatljiv korisnik u sklopu ove intervencije.
6.	Ukoliko se korisnik prijavi kao prerađivač poljoprivrednih proizvoda (prihvatljiv Pravilnikom), može li se proizvedena električna energija koristiti i za objekte koji služe primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji?	Navedeno je prihvatljivo, ako je korisnik ujedno i poljoprivredno gospodarstvo koje ima ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 3.000. do 250.000 EUR SO te ispunjava ostale uvjete propisane Pravilnikom.
7.	Pitanje se odnosi na izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva. Da li će se vrijednost magarica priznati za izračun	Pravilnikom o provedbi intervencija za potporu ulaganjima u primarnu poljoprivrednu proizvodnju i preradu poljoprivrednih proizvoda iz Strateškog

## PITANJA I ODGOVORI

	<p>EVGP-a s obzirom da će biti kupljene nakon objave natječaja ali prije perioda za prijavu projekta jer ja ne vidim nigdje u dokumentaciji kako je bilo prije da se stanje EVGP-a računa prije objave natječaja. To mi zapravo ima i logike, smisla pošto ste promijenili pravila s time da umanjujete vrijednost stoke koja je manje od 1g kod novog vlasnika.</p>	<p>plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. – 2027. („Narodne novine“, br. 132/2023 i 7/2024) propisano je da je ekonomska veličina poljoprivrednog gospodarstva ukupni SO poljoprivrednog gospodarstva utvrđen prema metodologiji Europske unije za utvrđivanje tipologije poljoprivrednika u skladu s odredbama Provedbene uredbe Komisije (EU) br. 2015/220, a za potrebe ovoga Pravilnika izračunava se na temelju podataka o prijavljenim površinama iz zadnjeg dostupnog Jedinственог zahtjeva za potporu, podataka o prosječnom broju životinja iz Jedinственог registra domaćih životinja, odnosno podataka o prosječnom broju pčelinjih zajednica iz Evidencije pčelara i pčelinjaka tijekom 12 mjeseci koji prethode danu objave natječaja. Za izračun vrijednosti koje nisu obuhvaćene prethodno navedenim evidencijama u obzir se uzimaju podaci iz evidencija o prodaji i iz knjigovodstvenih podataka tijekom 12 mjeseci koji prethode danu objave natječaja.</p>
8.	<p>Molim odgovor je li na intervenciju 73.03, s obzirom na činjenicu da nema upisanu djelatnost prerade u APPRRR-u te nema u trenutku prijave EVPG 3000 EUR ili veći, prihvatljiv prijavitelj OPG koji je upisan u Upisnik poljoprivrednika od 2005. godine te je u APPRRR-u registriran za mješovitu proizvodnju (a ne za preradu budući da trenutno nema vlastite svinje odnosno uzgoj), ali ima rješenje od Ministarstva poljoprivrede, Uprava za veterinarstvo i sigurnost hrane o registriranom objektu za preradu mesa i njegovu upisu u Upisnik odobrenih objekata u poslovanju s hranom životinjskog podrijetla i bavi se preradom</p>	<p>U slučaju da je korisnik fizička ili pravna osoba upisana u Upisnik poljoprivrednika, prihvatljiv je ako ima ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 3.000 do 250.000 EUR-a SO.</p>

## PITANJA I ODGOVORI

	odnosno ostvaruje prihode od prerade i prodaje mesa?	
9.	Može li se u sklopu iste intervencije prijaviti ulaganje u dvije solarne elektrane koje se nalaze na dvije različite lokacije tj. radi se o dvije staje na dvjema različitim lokacijama?	Navedeno je prihvatljivo, uz ispunjavanje svih ostalih uvjeta propisanih Pravilnikom i Natječajem.
10.	Je li prihvatljiv korisnik koji se bavi proizvodnjom jaja, mikro poduzetnik, upisan je u Upisnik poljoprivrednika i čija ekonomska veličina prelazi 250.000 eura. Smatra li se u ovom slučaju proizvodnja jaja preradom poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru?	Korisnik upisan u Upisnik poljoprivrednika čija ekonomska veličina prelazi 250.000 eura nije prihvatljiv korisnik u sklopu intervencije 73.03 „Korištenje obnovljivih izvora energije“.
11.	Ako se na gospodarski objekt - spremište poljoprivrednih strojeva može montirati solarna elektrana ukoliko se spremište rekonstruira postavljanjem izolacijskih panela? I da li se uz taj objekt, dodatni fotonaponski moduli mogu montirati i na susjedni objekt koji služi preradi voća? Bilo bi to prihvatljivo za intervenciju 73.10 ili pak je takva investicija ipak onda za intervenciju 73.03.?	Rekonstrukcija krovišta objekta za smještaj postrojenja/opreme nije prihvatljiva u sklopu intervencije 73.03. U sklopu intervencije 73.10. nije prihvatljivo ulaganje u objekte za preradu poljoprivrednih proizvoda.
12.	Zamolio bih par informacija da li ja kao vlasnik OPG-a koje se bavi obiteljskim ovčarstvom creske ovce, mogu prijaviti jedan projekt modernizacije pojenja i hranjenja ovaca dva OPG-a. Totalni izvor energije bi bio iz obnovljivih izvora energije, solarna elektrana, a višak energije proizveden bi se pohranjivao u	U okviru intervencije 73.03. Korištenje obnovljivih izvora energije, nije predviđena mogućnost zajedničkih projekata, tako da je moguće prijaviti projekt koji se odnosi na jedno poljoprivredno gospodarstvo. Prihvatljiva je izgradnja solarne elektrane koja će proizvoditi električnu energiju za vlastite potrebe poljoprivrednog gospodarstva, a višak proizvedene energije može se pohranjivati u baterijske spremnike (Battery energy storage system BESS) i koristiti u razdobljima kada se ne proizvodi dovoljno električne energije.

## PITANJA I ODGOVORI

<p>baterijske spremnike (Battery energy storage system BESS).</p> <p>Potrebno je postaviti malu strukturu koja bi imala 3 strane zatvorene a krov bi bio prekriven solarnim panelima, ukupna tlocrtna veličina 8 x 4m, da se ne moči hrana za ovce. 4 strana bi imala pomičnu rešetku koja bi se micala kad se dopusti hranjenje prema unutrašnjosti prema sijenu, kad istekne vrijeme za hranjenje bi se pomaknula dalje od sijena.</p> <p>Ukupna snaga instalirane Off-Grid elektrane bi bila trofazno 10kw i BESS od 10kwh. mozak elektrane bi bio hibridni inverter, za upravljanje kontrolu i monitoring hranjenja i napajanja bi se koristio PLC (programibilni logicki kontroler) + inverteri za upravljanje motornim pogonima te elektroventilima, sve napajano iz solarne elektrane i pokretano automatski.</p> <p>Zanima me dali je ovakav projekt prihvatljiv te koja je potrebna dokumentacija za prijavu, budući se ne radi o gradnji građevine, elektrana je off grid.</p>	<p>Prema članku 13. Pravilnika, ulaganja u postrojenja za proizvodnju solarne (električne) energije za potrebe vlastitih proizvodnih pogona korisnika u sklopu intervencije 73.03. prihvatljiva su na postojećim objektima korisnika ili na novom postolju (prema članku 3. Pravilnika), pri čemu građenje samostalnih građevina fotonaponskih elektrana, u skladu s Zakonom o poljoprivrednom zemljištu („Narodne novine“, br. 20/18, 115/18, 98/19 i 57/22), nije prihvatljivo na površinama vrednovanim kao P1 i P2 poljoprivredno zemljište.</p>
--	--